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Slikarka Alenka Sottler, prejemnica velike Ŷagrade za ilustraĐijo Ŷa tretjeŵ hrvaškeŵ ďieŶalu 
ilustraĐije v Galeriji Klovićevi dvori leta 2010, je kot avtorica prisotna na vseh pomembnih 

svetovŶih ŵaŶifestaĐijah, posvečeŶih ilustraĐiji. KaŶdidatka za AŶderseŶovo Ŷagrado leta 
2011 – kar v slovenski javnosti ni dovolj izpostavljeno – na razstavi v Mariboru znova odkriva 

lucidnost in kritičŶost. S svojo izvirnostjo so v Zagrebu izpostavljeni ciklusi grafik in ilustracije 

izbrane poezije. Ustvarjalka čudežŶega opusa z eksperimentiranjem s slikarskimi tehnikami 

iŶ z ŵočŶo sugestivŶostjo ustvarja čarovŶijo za gledalĐe. 

Ilustracije Alenke Sottler prikazujejo oďiskovalĐeŵ vedŶo Ŷove rešitve, svežiŶo, iŶovativŶost 
iŶ življeŶjsko eŶergijo, skratka tisto, kar predstavlja kvaliteto, ki bi jo manifestacije 

predstavitev ilustracij v mednarodnem kontekstu morale podpirati. Njen opus je nakazal 

ŵožŶosti predstavitev v različŶih ŵedijih, ŵedŶarodŶo prepozŶavŶost, vredŶoteŶje skozi 
intelektualno nadgradnjo, postavljanje vprašaŶj iŶ priŵerjav. Izstopa med ilustratorji, 

prepozŶavŶa po ŵojstrski risďi, s katero s pozŶavaŶjeŵ tradiĐije sloveŶske šole upodabljanja 

popularnih svetovnih pravljic, preizprašuje oseďŶe izzive, za kar je potreďŶo izvrstŶo 
literarŶo predzŶaŶje, ŶataŶčŶa roka iŶ aŶalitičŶo oko. Ustvarja ilustraĐije, polŶe 
arhitektoŶsko koŵpleksŶih, ŵetafizičŶih prostorov, s kateriŵi gradi poseďeŶ, delno 

idealiziraŶ, večdiŵenzionalni svet. Svojevrsten sodobni iluzionizem je med ostalim oblikovan 

tudi z igro kontrastov in monokromatskostjo. Ta svet, za razliko od danes vseprisotnega 

potrošŶištva, leŶega opazovalĐa izčrpava s kompleksnostjo, ambicioznega pa z navidezno 

herŵetičŶostjo prizora iŶ v vsakeŵ priŵeru izključuje pasivŶost. Podoben pristop bi lahko 

gledalĐe zaiŶteresiral že s tehŶiko iŶ diŵeŶzijo origiŶala, za razliko od pogosto ŶaročeŶih, 
plačaŶih ilustraĐij. V nasprotju s komercialnim pristopom k ilustraciji Alenkin stil nadgrajuje 

in dopolnjuje, Ŷe da ďi izguďljal pri kasŶejših reprodukĐijah. Oď razuŵevaŶju sveta iŶ 
priljuďljeŶe literature ji je uspelo oďdržati tudi zapuščiŶo ustŶega izročila ter ďrez 
koŵproŵisa vključiti več ŵedijev. DaŶes prevladujoča vizualŶa sporočila, oď ŶezadostŶi 
soĐiološki aŶalizi in pri poŵaŶjkaŶju kritičŶosti, zasičeŶost s slaďiŵi ;sͿlikovŶiŵi rešitvaŵi Ŷa 
tv prograŵih, ŶeselektivŶo kopičeŶje podatkov s spletŶih straŶi, prav tako kot letakov s 
promocijskimi aktivnostmi šopiŶg-centrov, podčrtujejo pomanjkanje prave ilustracije kot tudi 

resŶih koŵeŶtarjev. Kot da sŵo saŵo črtiĐe iŶ številke prazŶe kode, ďrez ideŶtitete.  

V duhu galerijske proŵoĐije resŶega uŵetŶiškega projekta, pa Ŷaj je to časopisŶa ali 
literarna ilustracija ali kaj drugega, bi v inovativnih vizualnih vsebinah, kakor jih vidimo na tej 



razstavi, ŵorali skupaj preseči vsiljeŶo uŶiforŵŶo sliko. )asipaŶi s Đenenostjo bi brez takih 

doživetij težko osvežili svoj pogled Ŷa sŵisel vredŶot. Skozi proĐes je seveda ŵogoče 
koŵďiŶirati izkušŶje slikarja, kiparja, dizajŶerja, založŶika. LikovŶa puďlika ďi lahko ŵed 
drugiŵ  prepozŶala kot koŶčŶo odločilŶo percepcijo ne samo likovno teŵveč tudi vseďiŶsko 
kvaliteto, še poseďŶo Ŷa področju ilustraĐije za odrasle. Poezija – liričŶa, oseďŶa, iŶtiŵŶa ali 
tudi ŶeoďjavljeŶa prozŶa dela "raztegljivih" forŵ je doďrodošla iŶspiraĐija. ) ŶadgrajevaŶjeŵ 
osebne meditacije o likovnosti, z najdenjem mesta prodora v bistvo duhovnega prizora, je 

AleŶka v Ŷekaterih dosedaŶjih delih kreirala delŶo zaŵakŶjeŶo, ŶadrealŶo realŶost … Ali gre 
za ŵateŵatičŶo koŶstruiraŶ svet ŵoŶuŵeŶtalŶega, Ŷe-eŵoĐioŶalŶega prizora z reŶesaŶčŶo 
globino, ki lahko proizvede oďčutek ďrezčasja? Ali gre za kreativŶo dokuŵeŶtiraŶje osŶovŶih 
zakoŶov optike? Ali govoriŵo o ŵeditativŶi potrpežljivosti risarke s kritičŶo distaŶĐo s 
perspektive ŵlajših? AleŶka Sottler pri iŶterpretiraŶju resŶih teŵ uporaďlja iŶovativŶe 
postopke. Med ostaliŵi izrezuje tiskaŶo ďesedilo, ga poŵaŶjšuje, povečuje izďraŶe 
sintaktičŶe eleŵeŶte, jih osvetljuje, poteŵŶi, da ďi iz vsega tega sestavila Ŷajvečkrat črŶo-

belo ilustracijo. Tiste, nastale s filozofsko-risarskim preverjanjem banalnih trgovskih kod, 

poudarjajo  njeno posebnost. 

Z ilustracijami v knjigi Prividi Nika Grafenauerja, za katere je nagrajena s samostojno razstavo 

v )agreďu, ji je uspelo Ŷa sorazŵerŶo ŵalih forŵatih Ŷa tiskaŶeŵ velikeŵ forŵatu pričarati 
emocije in duhovna stanja vseh "nas" v daŶašŶji soĐialŶih koŶtekstih. PodoďŶi forŵati, 
sestavljeni iz stotin drobnih potez, s katerimi celota pridobi globino razlage in ne samo 

voluŵeŶ,  pa tudi gloďiŶo kritike potrošŶiške družďe, predstavljajo osŶovo te postavitve. 

Z interpretacijo teme "Splav Meduze" umetnica razkriva, da literarno in zgodovinsko znani 

liki, prav tako kot slikarji ali daŶašŶji ŶavadŶi ljudje, hlepijo za Ŷoviŵi avtoŵoďili, sogovorŶiki 
ali iŶterpreti, Ŷajpogosteje v korporaĐijsko dizajŶiraŶeŵ iŶ potrošŶiškeŵ lažŶeŵ svetu 
pravljic za odrasle.  

Koraljka JurčeĐ Kos, )agreď, jaŶuar ϮϬϭϮ 

Vabljene in vabljeni! Vstopnine ni! 

Razstava bo na ogled do 4. februarja.  
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KiBela je odprta vsak delovnik od 9. do 22. ure in v soboto od 16. do 22. ure, v nedeljo zaprto. 

Podpora: EU-EACEA, prograŵ Kultura, Bruselj, MiŶistrstvo RS za kulturo, MestŶa oďčiŶa Mariďor, Urad za 
mladino. 


